

Lapunk mai száma 8 oldal.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Csütörtök
1926 március 11.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10. 20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420.000 K, 1/2 évre 210.000 K, 1/1 évre 105.000 K, 1 hónap 35.000 K. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXIV. évf. 57. szám.

A Nyilastelep

Lakossága újból a Debrecenből való elszakadás gondolatával foglalkozik és egyre nő azok száma, akik ezzel a radikális eljárással akarják a telep sorsát megjavítani. Kár volna nemtörődöm vállvonogatással, vagy épen gúnyos mosollyal elhaladni az elszakadási mozgalom mellett, mert a Nyilastelep 15.000 lakosa egyhatod részét képezi Debrecen összlakosságának és a legutóbbi népszámlálás megdöbbentő eredménye amenny is a város lélekszámának katasztrófális apadásáról számol be.

A Nyilastelep lakossága a városi közgyűlésbe veti utolsó bizalmát és nem tévedünk, ha azt hisszük, hogy a városi közgyűlés komoly buzgalommal fogja megvizsgálni a Nyilastelep lakóinak ezernyi panaszát és kérését. Ebben az esetben teljesen ki kell kapcsolni a napi-politikát, mert a Nyilastelep 15.000 lakójának sorsa nem politikai, hanem valóságos létkérdés Debrecen számára. 15.000 dolgozó kispolgár és munkás lakik a Nyilastelepen és aki a város gondját igazán a szívén viseli, annak aggodalmas, nyílt szívvel kell felfigyelni a telep panaszalmazra. Közműveket, vízszabályozást, vámtörést, villamosvilágítást, kidedővót, paróchiát és városilag szubvencionált postai ügynökséket követel legelőször a 15.000 debreceni polgár és háromezer kritikus szemmel vizsgáljuk kérésüket, meg kell állapítanunk, hogy ezek a kérések teljesen jogosak. Nem elég Debrecen 2-3 főbb utvonalan foglalkozni a városépítéssel, mert az efafta városgondozás üres Potemkin-trükké alacsonyodik akkor, ha a külsőségek sok tízezernyi lakója majdnem ázsiai elmaradottságban selymölök. Nem elég néhány újabb ivóvíz, hanem a telepeken nincs elég ivóvíz, nincs villamosvilágítás, kidedővó stb. stb. Ne csak az adóhivatal foglalkozzon erőteljesen a Nyilasteleppel és a többi külsőséggel, hanem a város vezetősége is, mert az adóztatás mellett adni is kell, különösen akkor, ha az adóvalók jogoságához nem férhet kétség.

Az olyan marok, amely csak elvesz, de nem nyújt semmit, hamar kiürül. Vessék ezt emlékezetükbe azok az illetékesek, akik azt hiszik, hogy a rendszeren világított Piac ucca fénye mellett a Nyilastelep sikátoraiban is nyaktörés nélkül lehet közlekedni. Nem tagadjuk, nekünk is tetszik a Kossuth tér parkírozása, de nem sok örömmünk telhet a Kossuth tér virággyűppjaiban, ha arra gondolunk, hogy két kilométernyire debreceni polgártársaink házacskáit elmossa a talajvíz.

Letartóztatták Szendey orvostanhallgatót, aki ismeri a hamis frankok kliséinek rejtekhelyét

Budapesti tudósítónk jelenti: A frankügy nyomozásának ismét érdekes fordulata van: a rendőrség tegnap este letartóztatta Szendey László orvosnövendéket, aki tud a frankklisék rejtekhelyéről.

Szendey egyike azoknak a fiatalembereknek, akik pár évvel ezelőtt sokat szerepeltek bizonyos akciókban és akikre, mint erősségre szoktak hivatkozni a fajvédők.

A 30 éves Szendey másodéves orvostanhallgató; a nyugatmagyarországi felkelésben hangos szerepet vitt és rengeteg barátja és ismerőse tett szert. Mészáros Gyulával és Hír György képviselővel is közelebbi viszonyban került s ez kinevezte a fülöpzállási gazdaság intézőjévé. Szendey nem értett a gazdasági dolgokhoz s így a gazdasághoz tartozó gőzmalom és egyéb vállalatok csődbe jutottak.

Ekkor visszajött Budapestre és beiratkozott orvostanhallgatónak, de előadásokra nem igen járt, hanem régi összeköttetéseit tartotta fenn. Rákos ucca 15. szám alatt lakott, de ugyszólván kétféle életet élt, mert igen gyakran aludt az angyalföldi tébolydában, ahol nagybátyja gondnok. Előkelő rokonsága van: egyik bátyja fővárosi orvos, másik magasabb rangú katonatiszt; az apja postamester Tolnamegyében.

A hamis frankokat tartalmazó börönd megtalálásával egyidejűleg dr. Dániel Sándor ügyvéd, az Ebreddő Magyarok Egyesülete egyik ügyésze bejelentette, hogy

Szendey László orvosnövendék tudja, hol vannak azok a litográfiai kőlapok, amelyeket már a nyomozás első napjától kezdve kerestek a franciák. Ezek a kőlapokon lőrténtek az első kísérletek az ezerfrankosok hamisítására. Az elrejtéssel ugyanis őt bízták meg és az orvosnövendék szerint egy vidéki városban vannak jelenleg ezek a lapok.

Az ügyészség elnöke azonnal értesítette a főkapitányságot az érdekes bejelentésről és még az este folyamán őrizetbe vették Szendeyt és reggel a franciák jelenlétében megkezdtek a kihallgatását.

Szendey kijelentette, hogy nem ő a hamis frankosokat tartalmazó börönd közvetlen elhelyezője, hanem másvalaki és ő csak elkísérte ezt

azon az uton, amelyen a hamis frankosokat tartalmazó böröndöt

a nyugati pályaudvarra vitte.

Határozottan kijelentette, hogy ennek a nevét semmi körülmények között nem árulhatja el, mert ez nem volna összegyeztethető az ő becsületével. Szendey arra hivatkozik, hogy ő tulajdonképpen már nem is emlékszik arra, hogy hogyan és mikor kerültek hozzá, illetve barátjához a hamisfrankosok, mert állítása szerint

a hamis frankok gyártásával kapcsolatos rekvizitumokat körülbelül másfél évvel ezelőtt kapta

és pontosan nem is tud visszaemlékezni, hogy kitől. Azt azonban Szendey László nem hajlandó elárulni, hogyan jutott kapcsolatba a frankhamisítás ügyével.

A délutáni kihallgatás alkalmával azzal igyekeztek vallomásra bírni Szendeyt, hogy az ő felfogása szerint a franciáknak menél hamarabb távoznok kell Budapestről, mivel pedig

a franciák mást már nem keresnek, csak a kliséket,

vallomásával ezt elérheti. Szendey azonban erre sem volt hajlandó vallomást tenni.

A rendőrségen most azt várják, kit választ védőnek, mert abban reménykednek, hogy ez vallomásra bírja.

Mozgolódnak a Nyilas-telepek

El akarnak szakadni Debrecenről

Megemlékeztünk már arról, hogy a Nyilastelep és a Nyilastelepet környező vidék lakossága mozgalmat indított az iránt, hogy a telep néhány közművel láttassék el és a kulturigények minimális kielégítésével közelebb hozassék a városi élethez. Az erre irányuló mozgalmuk nem mai kelte, azonban minden kísérletük, hogy valamelyik kivánságuk kielégítést nyerjen, mindaddig kudarcot vallott és így érthető, hogy a mintegy 15.000 főnyi lakosság nagyon elkeseredetten tárgyalja újból és újból mellőztetését.

Igy merült fel legutóbb is az az elkeseredettségből születet gondolat, hogy

a telepi lakosság elszakad Debrecenről és külön községet alakít, amely esetben szerintük mindazt meg tudják valósítani, amit most hiába kérnek és mindez nem kerülne nekik többbe, mint amennyire nekik most a Debrecen városához tartozás kerül.

A Nyilastelep olvasóköre e hó 15-én, hétfőn délután tartja rendes közgyűlést, amelyen természetesen újból szóba kerülnek mindama kivánságok, amelyek megvalósítása érdekében most újból mozgalom indult meg.

E kivánságok között első helyen áll a telep víztelenítése. A télvíz idején ugyanis ismét sokat szenvedtek a talajvíztől, a hóvíztől és ez idén ismét összedőlhet híz a telepen.

A telepi lakosság azt mondja, hogy hiába tisztítatja ki háza előtt az árkokat, a vizet levezetni még sem tudja, amik a Kondoros ki nem tisztítják. A víztelenítés pedig nemcsak az ő érdekük, hanem a városé is, mert a mocsaras vízállás állandóan betegség létszke,

amely nemesak őket fenyegeti, hanem a város lakosságát is. Már csak azért is méltányos lenne, hogy a város tisztíttassa ki a telepet, mert a környékről folyik össze oda a víz.

Sérelmesnek tartják azt is, hogy a serompón kívül lakván, valahányszor tüzi lát, vagy egyéb közszükségleti cikket szállítanak haza, kövezetvámot kell fizetniök, holott ők is rendes adófizető polgárok. Azt hiszik, hogy az engedélyokirat vonatkozó szakaszának megváltoztatásával e bajon segíteni lehetne.

Nagyon bántja a lakosságot, hogy a villamos világítást még mindig nem vezették be a telepre, holott már régebben biztosították azt a szükséges mennyiségű fogyasztást, amely mellett a villamos világítás bevezetése rentabilis lenne.

Sérelmesnek tartják azt is, hogy nem kapnak óvodát, pedig

a telepen és a szomszédságban 2000 tanköteles gyermek van.

A telepiek azt sem bántják, ha a gyártelepen létesítenék az óvodát. A telep lakosai szeretnének paróchiát is maguknak, mert hiszen 8000 református lélek lakik a telepeken, meg is hoznának minden áldozatot a cél érdekében, de még telkük sincs.

A postaügynökség fentartásához szükséges 400.000 korona támogatás megtagadása is igen fájdalmasan érinti a lakosságot, mert ő maga lakással, fűtéssel, világítással és készpénzzel járul hozzá, hogy a postaügynökség fenmaradjon. Ha az ügynökség annyira fejlődik, hogy a forgalom kifizetőve lesz, a postakincstár úgy is átveszi az ügynökséget és hivatali fejleszt ki azt.

Általában minden kérdésben a

legnagyobb áldozatkészséggel járulnának minden közhasznú dologhoz és hangoztatják, tudják, hogy egyszerre mindent nem lehet megvalósítani és ezért örülnének ha látnák, hogy valamiben már megkezdődnek óhajtaiknak teljesítése. E tekintetben sokat várnak a városi közgyűléstől.

A modern utak

A debreceni Magyar Mérnök és Építész Egylet rendezésében Puska Kálmán kir. műszaki főtanácsos e hó 13-án délután fél 6 óra körül vetített képekkel kapcsolatos előadást tart a vármegyeház dísztermében a modern utakról.

Belépti díj személyenként 10.000 korona. A tiszta jövedelmet a hajdumegyei és debreceni szegénysorsú műegyetemi hallgatók felszólítására fordítják. A humanus cél érdekében felülfizetéseket költsönrel fogadnak.

Azonnal be kell jelenteni a fogyasztási adó alá eső tárgyakat

A városi adóhivatal felhívja az adózókat, hogy a város területére idegen beszedési körből behozott fogyasztási adó és adópótlék alá eső tárgyakat (bort, húst, szeszt, pálinkát stb.) 24 órán belül jelentsek be a városi adóhivatalnál, mivel a bejelentés elmulasztása esetén ellenük kihágási eljárást fognak megindítani. Figyelmezteti a városi adóhivatal a közönséget, hogy a vámsorompóknál, továbbá a vasúti állomásokon, jövőben szigorú ellenőrzés fog gyakoroltatni.

A debreceni cigányzenészek a jazz bandek ellen

A polgármesteri hivatalban szerdán délelőtt küldöttség járt a debreceni cigányzenészek képviselőiben, hogy védelmet kérjenek a jazz bandek terfoglalása ellen. A küldöttség tagjai Magyar Imre, Rác Gyula és Rác Jancsi voltak.

A küldöttség tagjai felkeresték a polgármestert és rámutattak arra, hogy Debrecenben igen nagy a kereset nélkül való cigányzenészek száma. Az üzlet nagyon rosszul megy, még a szerződésben lévő cigányzenekarok is igen rosszul keresnek. Arra kérték tehát a polgármestert, tegyen intézkedéseket, hogy megszűnjék Debrecenben a jazz band zenekarok terfoglalása. Ma már minden kisebb „lokál”-ban is jazz-band játszik és mellozik az ősi cigányt. Kérte a küldöttség a polgármestert, hogy tiltassa ki a jazz bandeket Debrecenből, ahol ma már öt-hat jazz-band játszik.

A polgármester kedvesen fogadta a panaszkodó küldöttséget, azonban megjegyezte, hogy e téren kevés hatásköre van és nem lát jogalapot arra, hogy a jazz band zenekarokat kitilthassa Debrecenből. A küldöttség tagjai erre megjegyezték, hogy Miskolcon már történt ilyen intézkedés és onnan a jazz band zenekarokat már kitiltották. A polgármester erre kijelentette, hogy ha ezt a határozatot produkálni tudják és ebből kitűnik, hogy ennek a hatósági intézkedésnek mi a jogalapja, akkor talán Debrecenben is lehet valamit tenni az érdekében.

A küldöttség ezután átment a rendőrséghez, ahol Sági Lajos rendőrőtanácsost keresték fel és neki adták elő panaszukat.

A telekértékkadó újból a jog- és pénzügyi bizottság elé kerül

Az első — mert e hóban kettő lesz — márciusi közgyűlést előkészítő jog- és pénzügyi bizottság ülését 12-ére, pénteken délután négy órára hívta egybe Vargha Elemér dr. tb. főjegyző.

A kibocsátott tárgysorozat igen sok érdekes pontot tartalmaz, amelyek között nem utolsó az egyetemi szerződés ügye, amely 1914 óta végre most került elő a kultuszminisztertől, hogy véglegesen megkötöttnek mondják ki, ha ugyan a közgyűlés azok után, ahogyan a kultuszminiszter az egyetem kérdésében a várossal szemben viselkedett és viselkedik, elfogadja azokat a pontokat, amelyekkel a kultuszminiszter jónak lát.

Fizetési ügyek után ott szerepel a tárgysorozatban az Országos Közművelődési Tanács megkeresése is, hogy a város csináltasson magáról filmfelvételeket. Úgy tudjuk, hogy a tanács hajlandó is felvételeket csináltatni.

Egy bizottság már össze is állította azokat az objektumokat, amelyeket filmre venni óhajtanak. Ezek közé kellene venni azt a jóakaratot is, amellyel a kultuszminiszter és a magas kormány a város iránt viseltetik és ezzel együtt le kell filmezni az egész városi közgyűlést is,

amely a kormányfőnöknek bizalmat és támogatást szavazott.

Szerepel a tárgysorozat pontjai között Budapest város kérése is, hogy Debrecen járuljon hozzá a Budapesten emelendő Kossuth szobor költségeihez. Amint már megírtuk, a tanács nem hajlandó erre.

Ott szerepel, mint egyik legfontosabb tárgy, Tóth Aurél dr. és társainak önálló indítványa az iránt, hogy a közgyűlés a telekértékkadó eltörléséről hozott határozatát hatálytalanítsa. E tárgybán nagyobb vita fog megindulni.

Minden valószínűség szerint győzni fog a tárgyilagossabb fellogás és a határozatot hatálytalanítják.

Ez azonban nem bizonyos, mert hiszen nagy telektulajdonosi érdekelttség van a közgyűlésben.

Tárgyalni fogják a Déri-muzeum ügyét is, részben annak kapcsán, hogy a Déri-muzeum tervei változást szenvednek, részben a belügyminiszternek ama leirata kapcsán, amely a Déri-muzeumot környező telkek szabályozási tervének módosítását kívánja.

Végül a Bethlen, Csapó és Eötvös uccák szabályozási tervének módosításának kérdése is a jog- és pénzügyi bizottság elé kerül.

Meghalt Szent-Királyi Tivadar, a kereskedelmi és iparkamara elnöke

A debreceni kereskedelmi és iparkamarának nagy gyászja van: hosszú évtizedeken át volt elnöke: Szent-Királyi Tivadar szerdán hajnalban négy órakor meghalt.

Munkás élet szünt meg az ő halálával. Hosszas, küzdelmes munkát végzett egész életében, szívós akarattal törekedve a kitűzött cél felé. A kereskedőség egyszerűségéből verekedte fel magát a Debreceni Első Takarékpénztár elnöke-vezérigazgatói székébe és a debreceni kereskedelmi és iparkamara elnökségébe. Pályájának mozgalmas és harcokkal teli útját mutatja az, hogy Debrecennek egész sor ipari és kereskedelmi alakulatában része volt és mindenhol érvényesítette azokat a szempontokat, amelyekkel ő elfoglalt. Erdekesség volt közszereplésében, hogy sohasem beszélt sokat, még akkor sem, amikor közszereplésének utolsó idejében a politikai hullámok őt is magukkal sodorták a politika mindent elnyelő tengerébe a csöndes partokról.

A kamara gyászulása

A kereskedelmi és iparkamara a haláleset alkalmával szerdán délután közös bizottsági ülést tartott, amelyen Radó Rezső dr. kamarai főtitkár mondott meghatódottságtól elfogódott beszédet. Többek felszólalása után a bizottság kimondta, hogy megboldogult elnökét a kamara halottjának tekinti és az elhunyt temetéséről a kamara fog gondoskodni. A ravatalozás a kamara halljában csütörtökön, 11-iken megtörténik s a közönség részére a látogatás csütörtökön d. u. 3-6 óráig lehetőséget lesz, még pedig úgy, hogy a főkapun a látogatók bejárnak, végig mennek a hal-

ton és a hátsó kapun távoznak. A temetéssel kapcsolatos ügyek intézésére egy bizottságot küldöttek ki. A gyászjelentéseket, gyászleveleket, táviratokat a kamara titkársága már elküldötte. A temetésre a rendőrségtől diszruhás rendőrökkel, a városból hajdukat fog a kamara kérni a rend fenntartására.

Sesztina Jenő a Kereskedő Társulat és a debreceni kereskedők, Várjassy Imre iparistületi elnök az iparosok fájdalmának adott kifejezést. Ezzel a közös bizottság gyászulása véget ért.

Délután a temetést intéző bizottság tartott ülést, amelyen megbeszéltek a temetés részleteit.

A kereskedelmi és iparkamara a következő gyászjelentést adta ki: „Mély fájdalommal tudjuk a gyászos hírt, hogy nagyérdemű, szeretett elnökünk, érszentkirályi Szent-Királyi Tivadar m. kir. kormányfőtanácsos ur, a vaskoronarend III. o. tulajdonosa, róm. kath. egyházi főgondnok, 1926. évi március 10-én reggel 4 órakor meghalt.

A megboldogult földi porait március 12-én, pénteken délelőtt 10 órakor kísérik ki a kamara székházából (Deák Ferenc és Verböczi uccák sarkán) a római katolikus templomban tartandó requiem után az örök nyugalom helyére.

Alkotó erejének, jó szívének, lelke nemességének, emberi nagyságának emlékét kegyeletes szeretettel őrizzük.

Nyugodjék békében.

Debrecen, 1926. március hó 10.

A Debreceni Kereskedelmi és Iparkamara.

Szent-Királyi Tivadar egész életében életerős ember volt. Néha panaszkodott ugyan az utóbbi idő-

ben gyomorfájásokról, azonban ezek muló természetűek voltak. A kamara irányításában egész ez év február első hetéig tevékeny részt vett, amikor bélfájdalmak miatt ágynak esett. Alaposabb megvizsgálás végett bement a belgyógyászati klinikára, ahol hosszabb vizsgálat után a leggyilkosabb kórt, a rákbetegséget állapították meg. Betegsége már operálhatatlan volt.

Kedden egész nap jól érezte magát, délután muló rosszullet után újra elesitultak fájdalmai, azonban az orvosok tisztában voltak menthetetlenségével. Éjjel 11 órakor öt hűn ápoló nejét megcsókolta, mintegy előre érezve, hogy most már bucsuzni kell. Hajnalban 4 órakor erős köhögési roham fogta el s hirtelen meghalt.

Élete

Szent-Királyi Tivadar 1861-ben született Érkörtvélyesen. Iskolába a nagykarolyi piaristák gimnáziumába járt. 15 esztendő korában kereskedelmi pályára ment, Debrecenben, Szegeden, majd Bécsben tanult. 1885-ben visszajött Debrecenbe Szepessy Antal debreceni diszmmáru céghez belfájdalmak, későbbmindinkább élénk részt vett a pénzintézetek életében.

A Debreceni Kereskedelmi és Iparkamara elnöke volt 18 év óta, ezt megelőzőleg alelnöke volt a kamarának és elnöke a kereskedő szakosztálynak. A magyar Kamarák Közös Irodájának alapító elnöke volt. Legújabbban választották meg az OHE társelnökének. Az „István” gőzmalom igazgatóságában 21 éve vett részt, míg a Borsod Miskolci István gőzmalomnak 12 év óta alelnöke. A Kölcshónos Segélyző Egylet igazgatóságának 20 év óta volt tagja s a szövetségnek 10 évig volt elnöke. A Debreceni Göztéglagyár elnöke. Alapítója és elnöke a Magyar Mezőgazdasági Hitelintézetnek. Igazgatósági tagja a Magyar Mezőgazdasági Hitelintézet r. t. budapesti cégnek. A Debrecen-Nyírbátori h. é. v. igazgatóságának szintén tagja volt.

Régebben a debreceni törvényszéknél kereskedelmi ülnök volt 25 éven át. A Debreceni Első Takarékpénztárnak elnöke volt 9 évig, igazgatósági tagja volt a Termény- és Aruraktár rt.-nak, felügyelő bizottsági tagja volt a Takarékos és Hitelintézetnek, váltóbirálójá volt hosszú időn át az Osztrák Magyar Bank debreceni fiókjának, e tisztelet ma a Jegybank helyi fiókjánál szintén betöltötte.

Szent-Királyi számos társadalmi és jótékony alakulat vezetésében vett állandóan részt. Mint a róm. kath. egyház főgondnoka a római katolikus hitközség életében fontos szerepet játszott. I. Ferenc József 1913-ban III. o. vaskoronarenddel tüntette ki, míg 1923-ban a kormányzó m. kir. kormányfőtanácsossá nevezte ki.

Az OMKE részvétele

Mint Budapestról jelentik, az Országos Magyar Kereskedelmi

Hogy ne legyen lelkifurdalása a husvétii ünnepkre, úgy Berger Zsigmondnál Piac-utca 66. szerezze be a Husvétii üveg-, porcellán- és zománc edényelt. Feltűnő olcsó árak!

Egyesülés tanácsa ma Székács Imre elnökletével rendkívüli ülést tartott, amelyen Balkányi Kálmán igazgató méltatta Szentkirályi Tivadarnak a magyar kereskedelem körül szerzett érdemeit. Az OMKE az özvegyhez és a debreceni kamarához részvétlátóiratot intéz és a temetésen képviselteti magát.

Köszömlén a megváltási javaslat

A városi tanács a következő hirdményi tette közé: Debrecen sz. kir. város tanácsa közölni teszi, hogy az Országos Földbirtokrendező Biróság kiküldött tárgyaló birójának Debrecen sz. kir. város megváltási ügyére vonatkozó javaslatát március hó 7-től 22-ig terjedő 15 napra a városi adóhivatalban közzsémére tették.

Figyelmezteti a városi tanács az érdekelteket, hogy a javaslat ellen 15 napon belül beadandó felszólalásnak, illetve észrevételnek van helye, amelyeket a városi tanácshoz kell benyújtani.

A Templomegyesület Irodalmi délutánja

A Kálvinisták Templomegyesülete szerdán este rendezte hetedik irodalmi délutánját a kollégium disztermében, amely zsufolásig megtelt közönséggel.

A nivós, élvezetes műsort a Mikos Rodostóban című melodrámaival nyitották meg, amit lendületesen adott elő Batáry Imre, Rácz Jenő ügyes zongorakísérettel. Bessenyei Lajos rel. főgimnáziumi tanár Történelmi párhuzamok címen tartott előadásában azt fejtegette, hogy amint az egyénnél megvan az emberöltő, úgy a népek életében is kimutatható a nemzetöltő, ami ezer évre tehető. A magyar néplelek is kiélte magát, tehát jön a halál, ez alól ki kell menekülni. Lét vagy nem lét kérdése merül fel, adjunk rá választ azzal, hogy élni akarunk. *Éltető* Margit kellemes hanggal énekelt dalainak nagy sikere volt; zongorán Szutor Béla kísérte megértő finomsággal. A műsor zárószámaként özv. Balogh Elemérné játszott magyar nótákat zongorán, virtouz készséggel.

Csütörtöki ráció

Budapest (546) 2 Kw. 9.30, 12.30 és 3.00: Hírek. 4.30: Dr. Tóth Tivadár ifjúsági előadása. 5.00: Katonazene. 6.30: Gróf Bethlen Margit előadása. 7.00: „Hamlet”, opera. 10.00: Jazz-band.

4.30: Berlin (576) 4.5: Hangverseny.

5.15: Wien (530) 5: Magyar mesék.

5.50: Toulouse (430) 2: Mesék.

6.00: Barcelona (352) 0.6: Mesék.

6.10: Wien: Színházi hírek.

7.10: Wien: Eszperanto tanfolyam.

7.40: Wien: Angol tanfolyam.

8.00: Oslo: Hangverseny.

8.15: Leipzig (452) 1.5: A modern próza. Wien: Schubert-est.

Zürich (515) 1.5: Angol tanfolyam.

8.30: Berlin: „Die Katastrophe”, regény. Zürich: Dalest.

8.40: Róma (425) 1.5: „L. Elisir d'amore”, opera.

8.55: Toulouse: „Le Livre de la Semaine”.

Egy 56 éves berettyóújfalusi csősz bestiális módon megrontott három lelenceánykát

A csendőrség szerint Lisztes Sándor lelkét még több hasonló bűnterheléssel — A felháborodott falusiak megakarták lincselni az elvetemedett embert

Berettyóújfaluban már régebb óta futogtak arról, hogy

a faluba került lelenc leánykákat valaki bestiális módon megrontja

A gyermekmenhely központi telepéről, szokás szerint fiatal 9–10 éves leányokat adnak ki megbízható vidéki családokhoz tartásra és fizetnek is értük havonta annyit, amennyiből fedezni lehet szűkösen az élelmezés költségeit.

Az utóbbi két évben az állami gyermekmenhely központi telepéről mind gyakrabban kértek ki fiatal leánygyermeket tartásra. Ez semmi gyanút nem keltett a menhely igazgatóságában, mert gyakran előfordult, hogy egyes falvakban rohamosan fogadtak fel lelencgyermeket, mert a nevelő családok a könnyebb házi munkák végzésére fel tudták őket használni.

A berettyóújfalusi csendőrség tudomást szerzett a lelenc leánykákkal kapcsolatban terjedő hírekről és még a múlt évben bizalmas nyomozást indítottak, hogy kiderítsék, mi igaz a borzalmas gyanúból. Többször megfigyelték azokat a családokat, ahol a fiatal lelenc leánygyermeket tartották, de eredményt elérni nem lehetett.

Ez év februárjának végén azonban az egyik lelenc kisleány elszólása valószínűsítette a fantasztikusnak tartott híresztelést

és a csendőrség új erővel fektet neki a nyomozásnak. Pár napon belül sikerült is megállapítani, hogy

a falu egyik csősze, az 56 éves Lisztes Sándor nagyon sokat foglalkozik a házához fogadott lelences leánykákkal.

A szomszédok a csendőrség puhatolódzására elmondták, hogy gyakran hallották, mikor Lisztes durván fenyegette a 9–10 éves leánykákat és

napokig nem engedte ki őket a háza udvaráról, a környékbeli gyermekekkel nem engedte beszélni sem és megtiltotta, hogy a házhoz játszó-pajtások járjanak. Az 56 éves csősz furesa viselkedése még inkább gyanút keltett akkor, amikor

észrevették, hogy néha egyik-másik leánygyermekkel bezárkózik a szobájába. Az ilyen esetek után a fiatal leánykák napokig szótlanok és szomorúak voltak.

A csendőrség vallatásra fogták a leánykákat, akik eleinte nem mertek vallomást tenni, de később, mikor a kihallgatást végző tiszt helyettes meggyőzte őket arról, hogy „a csősz bácsitól” nem kell félni, elmondták, hogy miket es-

nált velük a vadállati ember. Az öreg Lisztes a csendőrség megállapítása szerint rávette a vele vadházasságban élő Durai Máriaát, hogy vegyen ki tartásra a menhelyből fiatal leánykákat.

Az asszony nem tudta, hogy miért akarja élete párja a házhoz venni a fiatal leányokat, de elfogadta azt az érvelést, hogy sok pénzt kapnak tartásdíj fejében és segítene a házimunkáknál.

Mikor a leányokat átvették, Lisztes nagyon kedves volt a lelenc-gyermekekkel szemben és üveggöngyökkel és cukorkákkal nyerte meg a bizalmukat. Mikor a leánykák bizalmába beérkezett, alkalmas pillanatban aljas merényletet követett el ellenük.

A szegény gyermekek nem mertek panaszkodni, mert félték Lisztestől, aki megfenyegette őket, hogy abban az esetben,

ha szólni mernek, visszaküldi őket mint rosszviselőtű gyermekeket a menhelyre, ahol büntetésből sötétpincébe zárják és éheztetik.

Lisztes aljas üzelmeit 1925-ben kezdte és folytatta egészen 1926 februárjáig, míg a csendőrség le nem leplezték.

Mikor a faluban hirtelen terjedt a bestiális csősz galád cselekedeteinek, a tömeg megakar-

ta lincselni a lelenc gyermekek megrontóját.

A csendőrség Lisztes Sándort a napokban behozták a debreceni ügyészségre. Ertesülésünk szerint Takó Ferenc dr. vizsgálóbírósegéd elé került a gyermekrontó 56 éves csősz ügye, aki már meg is tartotta a kihallgatásokat. A kihallgatás két napot vett igénybe és rendkívül érdekes lefolyású volt.

Az eltévelyedett ember hihetetlen konokossággal tagadta aljas bűnét

és azt hangoztatta, hogy rágalom az egész. Hogy elterelje a vizsgálóbírósegéd figyelmét az aljas bűnökről, beismerte egy régebbi bűnét. Elmondta, hogy 1925 márciusában ő gyújtotta fel a berettyóújfalui határban Csarkó István gazdálkodó terményeit és szalmakazait. A csendőrség jelentései szerint

eddig három 10 éves leánykát rontott meg bebizonyíthatólag a bestiális ember.

A vizsgálóbírósegéd ki fogja terjeszteni a nyomozást, mert az eddigi adatok szerint a három bebizonyított esetben kívül

még több hasonló aljas bűncselekmény is terheli Lisztes Sándor lelkét.

A kihallgatások befejezése után Takó Ferenc dr. elrendelte Lisztes előzetes letartóztatását. (b. m.)

A rendőrség bebizonyítottaknak tekinti, hogy gondatlanság okozta a Kiss-börgyári kazánrobbanást

A Diószegi-uti kazánrobbanás ügyében a rendőrség egész szerdán délelőtt folytatta a kihallgatásokat. Kihallgatták a börgyár minden munkását, akik megerősítették azt a vallomásukat, melyet kedden délen a helyszíni kihallgatáson elmondtak.

A rendőrség előtt most már kétségtelen, hogy a robbanást gondatlanság idézte elő és az eljárás ilyen irányban is folyik tovább.

A déli órákban felmerült az a gyanu, hogy a börgyári munkások közül, akik rendszerint be szoktak ebédelni alatt menni a gépházba, nem nyult-e valaki ahoz a csaphoz, mely a hideg vizet zudította a tulfűtéstől izzásba jött kazánba. A rendőrségnek ebben az irányban megindított munkája még nem járt semmi eredménnyel. Az kétségtelen, hogy

a borzalmas véget ért ültő, Haluska Károly panaszkozott, hogy nincs elég víze és a kazán a délelőtti nagy megregetés következtében csak na-

gyon lecsökkent teljesítőképességgel rendelkezett.

Hogy a gépeket mégis üzemben tudja tartani, a szegény fűtő erősen fűtötte a kazánt, de az nincs bizonyítva, hogy ő engedte volna be az izzó kazánba a hideg vizet. A gondatlanság meg van tehát állapítva, de

feltétlen bizonyossággal nem lehet azt állítani, hogy az iszonyatos robbanásért egyedül csak a fűtő a felelős.

A rendőrség munkája mindenestre nehéz, de remény van teljes bizonyossággal megállapítani, hogy mi módon és kiknek a hanyagsága játszott közre a robbanás előidézésében. A robbanás két halottjának holttestét szerdán délután Preimeszberger Jenő dr. vizsgálóbíró jelenlétében felboncolták dr. Orsós Ferenc egyetemi tanár és Jáky Gyula dr. tanársegéd. A szakértők a vizsgálatot tovább folytatják a robbanás ügyében és csak holnap terjesztik elő a jelentésüket, mely mindenestre fontossággal bír az ügy további részére nézve. Ha a rendőrségnek sikerül a tervbe vett kihallgatásokat megejteni, akkor legkésőbb pénteken reggel már az ügyészséghez teszik át az ügy iratait. A robbanás helyére még min-

A JOST CUKRÁSZDA
ujjonnan átalakítva
az uri közönség rendelkezésére áll.

dig csoportokban mennek az emberek és érdeklődve nézik azt a pusztítást, amelyet a kazán robbanása idézett elő.

Délelőtt Magoss György dr. polgármester több tanácsnok társaságában kiment a Dió-

szege-uti börgyárba és közelről megsejmelte a romokat és megnézték azt a helyet is ahova a mázsás sulyu géprész repült és ahova a szerencsétlen fűtő testét röpitette ki a robbanás irratózatosa ereje.

Benzinrobbanás történt a Hrabéczy-mosodában

Szerdán délután 4 órakor a Széchenyi ucca 42. szám alatt levő Hrabéczy-féle mosodában veszedelmes tűz támadt. A mosoda egyik munkatermében eddig még ki nem derített módon felrobbant egy benzintartány. A szerző ömlő benzintől lángra lobbant a műhelyben felhalmozott ruhaanyag és tüzet fogtak a fából készült szarítók.

Szerencsére a benzin robbanásnak nem lett komolyabb következménye, a felrobbant tartány közelében nem tartózkodott senki és így sebesülés nem történt.

A tűz a műhelyben veszedelmesen terjedt és a tűzoltóknak egy órai kemény munkájukba került, míg el tudták oltani. Az oltási munkálatakat Roncsik Jenő dr. főparancsnok és Rehák Pál tűzoltó irányították.

A kár meghaladja a 100 millió koronát, mert nagy mennyiségű tisztításra beadott ruha pusztult el. A rendőrség részéről megindították a vizsgálatot, annak megállapítására, hogy mi idézte elő a könnyen veszedelmessé válható benzinrobbanást.

A szatmári főispán rágalmozási ügyében bejelentett elfogultsági kifogást elutasította a törvényszék

Megirtuk, hogy Péchy László császári és királyi kamarás, Szatmármegye főispánja rágalmozás és becsületsértés miatt feljelentést tett mádélalvi Zöld Aladár ny. csendőrszázados ellen azért, mert Zöld Aladár egy magánbeszélgetés során olyan kijelentéseket tett, hogy Szatmármegyében azért történhettek nem kívánatos események, mert Péchy a főispán és a beszélgetés folyamán olyan kifejezéseket is használt, melyek valódiság esetén nem a legkedvezőbb színben tüntetnék fel a főispán közéleti szereplését.

Az érdekes rágalmozási perben a debreceni járásbírósgón már több tárgyalást tartottak. A legutóbbi tárgyaláson, melyet Mellán Dezső dr. járásbíró vezetett, a főispán ügyvédje, dr. Olchváry László elfogultsági kifogást jelentett be azaz az indokollással, hogy a járásbíró a bizonyítást a vád kereteit meghaladó módon kiterjeszti és olyan ügyek tárgyalását is megengedi a nyilvános tárgyaláson, melyek miatt nem emelt vádat a főispán. Az egyik tanu, Jeszenszky volt mátiszázkai főszozgabíró

ugyanis a főispán szesz és burgonya üzleteiről kezdett beszélni vallomásaiban. Ezt a vallomást a főmagánvádló, a főispánt képviselő ügyvéd félbeszakította az elfogultsági kifogással.

A bíró már akkor figyelmeztette, hogy ebben az ügyben a harmadik tárgyalást vezeti le és még elfogultsági kifogást nem jelentettek be, már pedig az ilyen kifogással az első tárgyaláson szoktak élni, ha van ok rá. A tárgyalást a bíró mégis félbeszakította s az iratokat az elfogultsági kifogás irásbeli indoklásával együtt felterjesztette a törvényszék vádtaadásához.

A Serly Jenő dr. elnöklete alatt működő tanács hétfőn délelőtt tárgyalta az elfogultsági kifogást, amit rövid tanácskozás után elutasítottak, alaki okokból, annak hangsúlyozásával, hogy elfogultsági kifogást csak az első tárgyaláson lehet tenni.

A tanács határozata ellen felebezésnek helye nincs és így a szentációsnak ígérkező rágalmozási perben mégis csak Mellán Dezső dr. járásbíró fogja kimondani az ítéletet.

Egyetemi tanári lakásokat kérnek az új városi bérházakban

Ismeretes, hogy az egyetemi építkezések huzódása kapcsán az egyetemi tanári lakások építésének kérdése is elaludt. A kultuszminiszter két egyetemi tanárnak kénytelen a DMKE-ben fentartani két lakást a városi érdekek világos sérelme mellett, mert nem tud az egyetemi tanároknak lakásról gondoskodni.

Az egyetemi tanári lakások kérdését, amely valóban nagyon is égető kérdés, az érdekeltek és maga az egyetem is nem egyszer óhajította megoldás elé vinni

és annak elintézését többször sürgette is. Igéretet hangoztak is el, azonban ez ígéretek, mint mindig, ha Debrecen érdekeiről van szó, csak ígéretek maradtak. Már pedig ígéretekben, különösen a téli

időben, még az egyetem tudós tanárai sem lakhatnak.

E nehéz kérdés megoldására tehát az egyetemi tanárok maguk törekednek, még pedig úgy, hogy ha már tanári lakásokat nem tudnak építeni, legalább tisztességesebb lakásokat kapjanak. Most Lencz Géza dr. egyetemi rektor indított mozgalmat aziránt, hogy az egyetemi tanárok jobb lakáshoz jussanak. Lencz Géza dr. ugyanis olyan irányban indított mozgalmat és olyan irányban igyekszik eredményt elérni, hogy

a városnak most épülő bérházaihoz biztosítson négy-öt tanári lakást.

Es pedig, mivel a tanároknak nincs módjukban óriás lakbéreket fizetni, olyképen kívánja a lakáskérdést megoldani, hogy a tanárok ne



KÉPES
CSALÁDI
LAPJÁT.

AZ EGÉSZ CSALÁDJÁ ÖRÖMÉT LELEI MAJD BENNE!
ÁRA 7500 KORONA. 40 OLDAL.

MINDENÜTT KAPHATÓ!

legyenek kénytelenek árverelni a lakásokra, mert nem bírják ki az árverési iramot olyanokkal, akik minden pénz meg tudnak adni és meg is adnak egy új jó lakásért.

Lencz Géza dr. rektor szerdán délelőtt ez ügyben felkereste a polgármestert, hosszabban tárgyalta is vele és memorandumot

adott át ebben a kérdésben. Tanári lakásokul különösen a Fűvészkert uccán épülő bérházban szeretnének a tanárok lakást kapni, de természetesen megfelelő elhelyezkedést nyújthatnának a Batthyány és Szetanna ucca sarkások is.

Tengelyakasztás két súlyos sebesülttel

Szerdán délelben a Mikepécsi ut 7. számú ház előtt Jakab Sándor 23 éves gazdálkodó szekere véletlenül összeakadt egy idegen parasztszekérrel.

A tengelyakasztás következtében a lovak megvadultak és elragadták a szekeret. Jakab Sándor a lovak közé zuhant és a megvadult állatok keresztülvonszolták rajta a szekeret, a szekéren ülő Balogh Józsefné, 28 éves asszony, aki áldott állapotban van, kizuhant az

országutra és súlyos sérüléseket szenvedett.

A mentők Jakab Sándort, aki az oldalán súlyos sérüléseket szenvedett, Balogh Józsefnével együtt beszállították az egyetemi klinikai telepre. A rendőrség az ügyben megindította a vizsgálatot annak kiderítésére, hogy a két súlyos sebesüléssel végződött tengelyakasztást kinek a hibás hajtása idézte elő.

Március tizenötödiki ünnepei Debrecenben

Hazafias istentisztelet a Kossuth uccai templomban

A debreceni refomátus leánynevelő-intézet 1926. évi március hó 15-én d. e. 10 órakor a Kossuth uccai templomban hazafias istentiszteletet tart. 1. Kezdo ének: XC. zsolt. 1. v. Tebenned biztunk eleitől fogva... 2. Főének: 238. dics. 3-4. v. De te Uram! magyar népedet... 3. Révfy: Fohász. Éneklí a leányközpiskola énekkara. 4. Imádkozik: Dr. Boér Károly vallástánár. 5. Bartay: Nemzeti ima. Éneklí a tanítóképző-intézet énekkara. 6. Himnusz. Isten áldd meg a magyart.

A leányfelsőkereskedelmi ünnepe a színházban.

Amint már jeleztük, a női felső kereskedelmi iskola 15-én délután fél 4 órai kezdettel a Csokonai-színházban nagyszabású hazafias ünnepséget rendez. A jótékony célt is szolgáló előadás jegyeit 12-étől (péntek) kezdve a színház pénztára áúsítja.

Az Egyetemi Kör és Petöfi Dalkör ünnepe

A debreceni „Egyetemi Kör” és a „Petöfi Dalkör” március 15-ének hazafias ünnepét együttesen rendezi. Az ünnepély 15-én d. u. 3 órakor lesz a Kollégium udvarán. Műsor: 1. A Kántus énekszám. 2. A kör elnökétől ünnepi beszéd. 3. Nemzeti dal. 4. A Petöfi Dalkör énekszám. Az ünnepély végéztével az Egyetemi Kör a Kollégiumi Petöfi-szobrot megkoszorúzza, ahol a Petöfi Dalkör énekel ismét.

A DKASE március 15-i ünnepe

A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete ez évben is megünnepli március 15-ikét, igen

fényes keretek között. Az ünnepélyen több ének és zeneszám lesz és hazafias szavalatok. Az ünnepi beszédet R. Kiss István egyetemi tanár tartja. Az ünnepély e hó 14-én vasárnap lesz a Kereskedő Társulat dísztermében, este 6 órakor. Vendégeket az egyesület szívesen lát. Belépő díj nincs.

Március 15.

a zsidó reálgimnáziumban

A többi iskolákkal együtt a zsidó reálgimnázium is megünnepli március 15-ét. Az iskolai ünnep március 15-én délelőtt fél 10-kor fog végbemenni a hitközség tanácstermében a következő műsorral. 1. Hiszekegy. 2. Nemzeti dal. Szavalja Braun László V. o. t. 3. Mozart: Trio. Előadják Grosz Ferenc, Sréter Jenő és Sréter Dezső V. o. tanulók. 4. Ünnepi beszéd. Mondja Kardos Pál reálgimnáziumi tanár. 5. A rab oroszlán. Szavalja Schön György II. o. t. 6. Magyarnak lenni. Szavalja Klein György IV. o. t. 7. Himnusz.

A bajtársi szövetségek ünnepe

A debreceni főiskolai hallgatók bajtársi egyesületeinek szövetsége is megünnepli március 15-ét a vármegyeházán tartandó ünnepségen. A bajtársi egyesületek szövetségének küldöttség tegnap felkereste Lencz Géza dr. egyetemi rektort és a legnagyobb tisztelettel arra kérték fel, hogy az ünnepségen az ünnepi beszédet ő tartsa meg. A rektor szívesen tett eleget az ifjuság kérésének.

RAMMINGER hölgyfodrász
Varga-utca 1.

Regéczy Ilona és Höchtl Margit hangversenye

Az idei hangversenyszézonban számos kiválóságot hallgattunk már a debreceni hangversenypódiumokon és talán ez az oka, hogy Regéczy Ilona hegedűestje nem váltott ki belőlünk olyan lelkesedést, amelyet a fiatal művész nagy híre megérdemelt volna. Pedig Regéczy Ilona jó hegedűs, érzéssel, tudással játszik és ha képességeit nem világviszonylatban mérjük le, akkor a mai játéka alapján a kiváló jelző is megilleti. Technikája még nem eléggé kiforrott és ez hátrányosan hat ki egész játékára, mert érzéseit nem mindig tudja épen a fenti ok miatt megfelelő formába önteni. Regéczy kétségkívül fejlődésének teljében van és ezért a legközelebbi debreceni hangversenyén bizonyára a már érettebb művészetében fogunk gyönyörködni.

Az est másik szereplője jól ismert és kedves ismerősünk, Höchtl Margit volt, aki újból beigazolta, hogy a legjobb magyar zongoraművésznők közé tartozik. Színes, meleg tónusu játéka kiválóan érvenyesült és három önálló száma után perccelgig zugott a taps. Regéczy számaival is ő kísérte zongorán megértő hajlékonysággal.

(sz-b. s-ö)

HIREK

A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon ma d. u. 5-6-ig dr. szentpéteri Kun Béla egyetemi tanár „Az európai jogrendszer alapjai” utána pedig 6-7-ig dr. Zsigmond Ferenc egyetemi m. tanár „Klasszicizmus és romantizmus” címen tartanak előadást a kollégium dísztermében.

Kifizették a 39-es emlékmű költségeit. A volt 39-esek bajtársi szövetségének elnöke, beszercebányai Klein László tábornok bejelentette a tanácsnak, hogy a Nagyerdőn emelt emlékmű költségeit a Debreceni Működő Részvétel Társaságnak teljesen kifizették. A gyár 15 évi szavatosságot vállalt az emlékműért és vállalta, hogy ez időn belül minden esetleges felmerülő hibát ingyen kijavít. A városi tanács most az emlékmű kapcsán keletkezett iratokat a történelmi levéltárba helyezte el.

Támogatást kér a várostól a Széchenyi Tudományos Társaság. A kultuszminiszter még január havában nagy tudományos értekezletet hívott egybe, amelyen elhatározták, hogy megalakítják a Széchenyi Tudományos Társaságot. A társaság még is alakult. Célja, hogy a tudományos munkákat és kutatásokat támogassa és azok céljára anyagi eszközöket teremtsen. A tagsági díj egyeseknek 100 aranykorona, jogi személyeknek 500 korona. A társaság vezetősége megkereste Debrecen város tanácsát, hogy célja elérésében támogassa a társaságot. Ez ügyben a tanács legközelebb határozni fog és lehet, hogy az ügyet a közgyűlés elé viszi.

A hadigondozottak illetményeinek kifizetése. A hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik 1925 március havi illetményeinek

kifizetése 1926. évi március hó 11. 12. 13. 15. 16 és 17 napjain délelőtt 9 órától 12 óráig fog eszközöltetni. Megbízottak csupán szabályszerű meghatalmazás alapján vehetik át az illetményeket. Debrecen sz. kir. város népjóléti hivatala.

A csődönkívüli kényszer-egyezség. A napokban jelent meg dr. Tury Sándor Kornél miniszteri titkár és egyetemi magántanár feldolgozásában „A csődönkívüli kényszer-egyezség” kérdését ismertető könyv, mely a kibocsátandó rendelet teljes szövegén kívül a végrehajtási utasítást is, valamint az Országos Hitelvédő Egylet alapszabályait és ügyrendjét is tartalmazza. Tekintettel arra, hogy dr. Tury Sándor Kornél az igazságügyi minisztériumban az új rendelet szerkesztője volt, az általa készített magyarázat különleges fontossággal bír. Kapható Hegedűs és Sándor R. T. könyvkereskedésében.

A biliárdverseny harmadik fordulója. A Bikában nagy érdeklődés mellett folyó biliárdversenyen szerdán az első csoportban Báthory győzött Zola ellen, Polgár Salamon ellen, Végh Tóth ellen, Zola Szántó ellen; a második csoportban Réz Emerich ellen, Buttay Weisz ellen, Tardy Müller ellen, Kaiser Emerich ellen, Réz Weisz ellen, Müller Tóth Miklós ellen; a harmadik csoportban Róth Fekete ellen, Tassy Fekete ellen, Hentsy Markovics ellen és Friedmann Markovics ellen.

Adomány az árvíz-károsultak javára. A Debreceni Helyi Erdekű Vasút és Debrecen-Nyírbátori helyi Erdekű Vasút igazgatósága tegnap 3.365.000 koronát juttatott a polgármesteri hivatalhoz azzal, hogy ezt az összeget a két vasút személyzete adta össze az árvíz-károsultak segélyezésére.

Legjobb fehéreneműek FRANK EDÉNÉL.

Hiába kutatják a Tiszában a meggyilkolt egyeki gazda holttestét. Megirtuk, hogy Preinseberger Jenő dr. vizsgálóbíró kedden reggel kiutazott Tiszacsegére, hogy a Tisza medrében utászokkal kutattasson Pásztor János 82 éves egyeki gazdálkodó holtteste után, melyet a nevelt fia Pásztor Lajos dobott a vízbe és lábára követ kötött, hogy a víz a partra ne vesse a holttestet. A vizsgálóbíró a gyilkos fiút is kivitte a kutatáshoz. Reggeltől estig dolgoztak a Tisza medrében, de nem sikerült előkeríteni az öreg gazdálkodó holttestét, pedig Pásztor Lajos a helyszínén megmutatta azt a helyet, ahol meggyilkolta a nevelőapját és ahol a holttestet bebodolta a vízbe.

Aki jegy nélkül akart a peronra menni. Markovics László piaci árus tavaly nyáron jegy nélkül akart kimenni a peronra. Ussza László kapus utját állta és kérte a jegyét. Heves szóváltás támadt köztük és Markovics, aki mindenáron jegy nélkül akart behatolni, dühében mellbe vágta az utját álló kapust. A debreceni törvényszék szerdán délelőtt Markovics Lászlót hatósági közeg elleni erőszak vétsége miatt 1.500.000 korona pénzbüntetésre ítélte.

Sokat dohányoznak a színház női öltözőiben. Roncsik Jenő dr. tüzoltó főparancsnok bejelentette a tanácsnak, hogy a Csokonai-színház női öltözőiben nagyon sokat dohányoznak, aminek jele az, hogy ott mindig nagyon sok cigarettavég van. Különösen áll ez a női kar öltözőjére. Bejelentette még a főparancsnok, hogy így ő a színház tűzbiztonságáért nem vállalhatja a felelőséget; elrendelte tehát a női öltözők szigorúbb ellenőrzését és így időszakonként benyitnak az öltözőkbe és ellenőrzik, hogy ott nem dohányoznak-e. Kérte, hogy a tanács ezt az intézkedését vegye tudomásul, egyben kérte azt is, hogy utasítsa a tanács az igazgatót, hogy a dohányzási tilalom megtartására maga is a legerélyesebben vigyázzon. A bejelentést legközelebb tárgyalja a városi tanács.

Területet kérnek a cserkészek a Nagyerdőn. A debreceni IX. magyar cserkészkerület elnöksége beadvánnyal fordult a városi tanácshoz, amelytől azt kérte, hogy a Nagyerdőn cserkészház építése céljára adjon területet. Erre azért van szükségük, hogy a cserkésznevelést minél intenzívebbé tegyék. A cserkészház körül, amelyből később a cserkész üdülőházat akarják kifejleszteni, konyhakertészetet és méhest akarunk létesíteni, hogy a későbbi vidékre, falura kerülő cserkész segédtisztek és tisztek ilyen irányban is kiképezhessék magukat és e tekintetben is tanácsadói és vezetői lehessenek a falusi népnek. A cserkészkerület elnöksége még azt is kérte, hogy a város a cserkészház felépítéséhez 50.000 darab téglát adjon ingyenesen. A kérés a legközelebbi tanácsülés elé kerül.

Rendőri előállítás — verekedéssel. Ruzicska Mária munkánőt tavaly a piacon lopáson érték és Szönyi Pál rendőr be akarta kísérni a rendőrségre. Az uton szembetalálhattak Ruzicska anyjával, aki dühösen nekitámadt a rendőrnek, hogy miért bántja a lányát. Ruzicska Mária az anyja szavaira szembefordult a rendőrrel, meg akarta verni és öklével többször a rendőr arcába csapott. A debreceni törvényszék szerdán délelőtt vonta felelősségre a hatósági közeg elleni erőszakkal vádolt Ruzicska Mária és két hónapi fogházra ítélte.

RISKÓ BÉLA

női divatterme
Ferenc József-ut 26. sz.

Aller Képes Családi lapja. Magyarország legértelmesebb képes hetilapja, amelynek legfőbb előnye az, hogy valóban családi lap. A családnak nem lehet olyan tagja, aki meg ne találja minden számban a maga olvasni valóját, kedves rovatát, amelyek közt nemcsak szórakoztató, hanem igen sok tanulságos és oktató rovat is van. Az Aller Képes Családi Lapja bővelkedik a legszebb képekben, nagy eredeti színes képei csodálatosan szépek. Es ami legfőbb a lap elképzelhetetlenül olcsó úgy, hogy minden család megszerezheti a lapot.

Csüros Bela festőművész a kiállítását nyitva van naponta 10-11-ig és 3-5-ig a Művészházban, Szent Anna ucca 5. alatt.

Az asztalos-, lakatos-, kazánkovács-, bogárnármester urak, továbbá a gépjávitóműhelytulajdonos urak figyelmét felhívjuk arra a körülményre, hogy Budapesten (VI. Figyelő u. 16. szám alatt) a Herkulesművek r.t.-nál új famegmunkálógépek előállítására áron alul, használt üzemi gépek szerzőgépek feltűnő olcsó árban kerülnek eladásra. A cég árajánlatot díjtalanul küld.

Izléses, tartós, szép szobafestő-, mázoló munkálatokat szolid árban, kedvező feltételek mellett készít Mandel festő, Péterfia 36. Telefon 14-61. Köztisztviselőknek engedmény.

Tavaszi angol ujdonságok Feldheim Imréné! Kossuth-u. o.

Tűkörgyártás, üvegszólás, kirkatok tükrözése. Sípkovits, Szlv u. 14-15. Telefon 356

Varrógép-javításokat szakszerűen, gyorsan és olcsón eszközöl a Singer varrógép részv. társ., Piacucca 79.

Tavaszi menetredek. 1926 — Nemzetközi kiadása megjelent. Ára 40.000.— K. Kapható: Hegedűs és Sándor r.t. könyvkereskedésében, a főposta mellett.

A Margit-fürdő összes zuhany-ermei kellemesen fűtve nyitva vannak.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: A szerelem és a haláljátéka. Szinmű. C) bérlet.

PÉNTEK: Pánlika. Vigjáték. D) bérlet.

SZOMBAT: Alexandra. Operett. Bérletszűnet.

VASÁRNAP délután: *Dolly.* Operett. Este: *Alexandra.* Operett. Bérletszűnet.

HÉTFŐ: A hid. Szinjáték. Bérletszűnet.

KEDD: A hid. Szinjáték. D) bérlet.

SZERDA: A hid. Szinjáték. B) bérlet.

CSÜTÖRTÖK: A hid. Szinjáték. C) bérlet.

PÉNTEK: A hid. Szinjáték. A) bérlet.

Debreceni komponista szerzői estje. A városi zeneiskola hangversenytermében érdekes szerzői est lesz március 24-én, fiatal komponista gárda egyik tehetséges tagja, Csanak Béla, a felejthetetlen Kacsóh Pongrác tanítványa mutatja be kompozícióit elsőrangú előadóművészek interpretálásában. Az est iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg, hiszen Csanak Béla szoros kapcsolatok fűzik Debrecenhez, ahol munkásságának első termékeit bemutatja. Erdeklődéssel várja a közönség Z. Csanak Mária zenetanár, a kitűnő hegedűs szereplését is, aki hosszabb idő után újra fellép a koncertpódiumon; az est előadói rajta kívül Havass Gáborné és dr. Szedő Miklós, a m. kir. operaház tagja, akik Csanak Béla dalait énekelik, a zongoránál maga a szerző ül. A műsoron egy négytételű hegedű-zongora szonáta, hegedűkompozíciók, dalok és zongoraművek szerepelnek.

Csütörtök
március 11.

Apolló
Kizárólag csak felnőtteknek!
Jószí, te csalsz!

Vigszínház
Oszkár Strauss operetje:
Varázskeringő.

Csütörtök
március 11.

A színházi iroda hírel:
A szerelem és a halál játéka ma, csütörtökön C) bérletben. Romain Rolland, a nagy pacifista író remekműve utolszor kerül ma színre a Csokonai-színházban. A zseniális, nagyszerű alkotást, mely úgy irodalmi, mint színpadi tekintetben abszolút tökéletesnek nevezhető, Debrecen műértő közönsége is azzal a megszokott megértéssel fogadta, amelyet mindenkor tanúsított és a színház ez irányban működését legmesszebbmenőleg támogatja.

D) bérletben holnap, pénteken „Pántlika” vígjáték.

Alexandra, az operettsikerek tépőpontja szombat és vasárnap este közkívánatra bérletszűnetben.

„Dolly” kedvenc operett vasárnap délután olcsó helyárrakkal.

„A hid”, Herczeg Ferenc nagyszabású színdarabjának bemutatásával ünnepeli meg a színház március 15-ét.

Mozgósínházak:

VIGSZÍNHÁZ: Strauss Oszkár híres operettjében, a Varázskeringőben, csak az alapmotívumot és a főgúrakat tartották meg filmen. A mese itt friss és eleven, a régi Bécsnek illatát hozza magával, amely fülbemászó zenével oly sokakat megmámorított. Kisérő: Úta világhírű és A jövődömdő, burleszk.

APOLLO: Kizárólag csak felnőtteknek! Constanz Talmadge szereplésével: Józsi, te csalsz, a legszemesebb és bájosabb vígjáték az évadnak. Ludwig Fulda a die Zwillingsschwester című műve után. Bár a film bővelkedik érdeki tónusokban, sohasem bántó, mindig finom és mulatságos. A színészek játéka kifogástalan. Megelőzik: Pénz vagy lövők! és Sicc és a gyermekáldás, burleszkek.

Jönnek: Főhadnagy ur a feleségem. Havoc. Ejféli karvaly. Hétfőtől: A világhírű Aranyláz, Chaplinnal.

METEORBAN csütörtökön „A titkos parancs”, amerikai világhírnévű, a főszerepben Edmund Lowe. Kisérő film: „Jönnek a rokonok.” Előadások 6 és 8-kor.

SPORT

Felkérem a DTE I. és II. csapatbeli játékosokat, hogy csütörtök d. u. fél 3 órakor a nagyerdei pályán tartandó nagy traeningen okvetlen jelenjenek meg. Intéző.

Csütörtök este iel 9 órakor a DTE szakosztályi ülést tart, a Pannonia étteremben, melyre az érdekelteket ezuton is meghívja az elnök.

Érdekesnek ígérkezik a vasárnapi körmerkőzés, melyet az árvízkarosultak javára rendeznek. A DTE a Vasutas csapatával, a KASE a DEAC csapatával játszik. A két győztes husvétkor játsza le a döntő mérkőzését, valószínűleg az Alsóausztriai—Kelet válogatott mérkőzés előtt.

Amatőr boxmérkőzés lesz március 20-án a DTE Péterfia 76. szám alatt lévő tornateremben. Egon Gutfreund osztrák bajnok vezetésével dolgozó helybeli gárda mutatkozik be a közönségnek. A boxoló sport lassanként kezd teret hódítani Debrecenben, mindig több és több hive van. A mérkőzés keretében Egon Gutfreund akadémiái boxolást fog bemutatni.

Felkérem a DKASE összes játékosait, hogy e hó 11-én, este 7 órakor, a Kereskedelmi Társulat kistermében szakosztályi gyűlésen okvetlen megjelenni sziveskedjenek. Angyal.

A DUE pénteken este 9 órakor elnöki értekezletet tart a Bika kávéházban.

KÖZGAZDASÁG

Változatlan a gabonapiac

A tőzsdetanács hivatalos jegyzése: 76-os tiszai buza 372.5—375, felsőtiszai 370—372.5, fehérmegeyi és egyéb dunántúli 367—370, pestvidéki 370—372.5, 77-es tiszai 377.5—380, felsőtiszai 375—377.5, fehérmegeyi és egyéb dunántúli 372.5—375, pestvidéki 375—377.5, 78-as tiszai 380—382.5, felsőtiszai 377.5—380, fehérmegeyi és egyéb dunántúli 375—377.5, pestvidéki 377.5—380, 79-es tiszai 382.5—385, felsőtiszai 380—382.5, fehérmegeyi és egyéb dunántúli 377.5—380, pestvidéki 380—382.5, rozs 215—222.5, takarmányárpa 230—240, sörárpa 300—330, köles 180—190, zab 247.5—257.5, tengeri 175—177.5, korpa 165—167.5 ezer korona Budapesten métermázsánként.

A mai valutaárfolyamok: Angol font 346480—348480, Belga frank 3235—3249, Cseh korona 2110—2118.5, Dán korona 18500—18560, Dinár 1253—1259, Dollár 71125—71425, Francia frank 2621—2641, Hollandi forint 28590—28730, Lengyel zloty 9100—9300, Lei 303—300, Lira 495—535, Lira 2865—2885, Német márka 16967—17017, Osztrák schilling 10041—10075, Norvég korona 15425—15475, Svájci frank 13730—13780, Svéd korona 10115—19175.

Meghívó.

A JARASI GAZDASÁGI BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 1925. évi XIII. rendes közgyűlése Biharkevesztesen az intézet helyiségében 1925. évi március hó 21. napján délután 3 órakor lesz megtartva, melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja

az igazgatóság.

TÁRGYSOROZAT:

1. 7000—1925. P. M. számú rendelet értelmében 1925. évi január hó 1. napján felvett felértékelt megnyitó mérleg megállapítása az igazgatóság és felügyelő-bizottság vonatkozó javaslatai kapcsán.
2. Az igazgatóság javaslata a évről, az 1925. évi mérleg megállapítása és összevonása iránt.
3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1925. évről, az 1925. évi mérleg megállapítása, a nyereség felosztása és a felmentvény megadása iránti határozat.
4. Az alapszabályok általános módosítása.
5. Igazgatósági tagok választása.
6. Felügyelő-bizottsági tagok választása.
7. Esetleges indítványok tárgyalása.

Felértékelt mérlegszámla 1925 január hó 1-én. Vagyon. Pénzkészlet. K 15.132.889.—. Pengő 1210.63 fill. Értékpapírok K 2.243.159.—, Pengő 179.45 fill. Váltótárca K 215.064.665.71, Pengő 17.205.17 fill. Adósok K 94.529.007.—, Pengő 7.562.32 fill. Intézeti ház K 150.000.000.—, Pengő 12.000.—. Összesen K 476.969.720.71, Pengő 38.157.57 fillér. Teher. Részvénytőke K 125.000.000.—, Pengő 10.000.—. Tőketartalékalap K 62.500.000.—, Pengő 5000.—. Betétek K 161.653.214.03, Pengő 12.932.25 fillér, Visszszámított váltók K 96.900.000.—, Pengő 7752.—. Fel nem vett osztalékok K 2.470.971.—, Pengő 197.68. At-

meneti tételek K 26.896.478.—, Pengő 2.151.71 fill. Hátralékos adó K 1.217.339.—, Pengő 97.39 fill. Hátralékos kamatadó K 331.718.68, Pengő 26.54 fill. Összesen K 476.969.720.71, Pengő 38.157.57 fill. Mérlegszámla 1925 december hó 31-én. Vagyon: Pénzkészlet K 34.091.859.—, Pengő 2727.35 fill., Értékpapírok K 3.000.000.—, Pengő 240.—. Váltótárca K 1.233.765.240, Pengő 98.701.22 fill., Adósok K 273.042.510.—, Pengő 21.843.40 fill. Intézeti ház K 150.000.000.—, Pengő 12.000.—. Atmeneti tételek K 11.136.400.—, Pengő 890.91 fillér. Összesen K 1.705.036.009.—, Pengő 136.402.88 fillér. Teher. Részvénytőke K 125.000.000.—, Pengő 10.000. Tőketartalékalap K 62.500.000.—, Pengő 5000.—. Betétek K 908.401.544.65, Pengő 72.672.12 fill. Visszszámított váltók K 563.600.000.—, Pengő 45.088.—. Fel nem vett osztalékok K 306.689, Pengő 24.54 fill., Atmeneti tételek K 39.048.850.50, Pengő 3.123.91 fill., Nyereség K 6.178.924.85, Pengő 494.31 fill., Összesen K 1.705.036.009.—, Nyereség-vesztesség számla 1925 december hó 31-én. Veszteség. Fizetések és költségek K 108.698.284.03, Pengő 8.695.86 fill., Fizetett kamatok K 81.428.403, Pengő 6.514.27 fill., Adók és illetékek K 9.538.611.50, Pengő 763.09, Nyereség K 6.178.924.85, Pengő 494.31 fill. Összesen K 205.844.223.38, Pengő 16.467.53 fill., Nyereség. Mult évi nyereség áthozat K 1.000.810, Pengő 80.06 fill., Kamatok és jövedelmek K 204.843.413.38, Pengő 16.387.47 fill., Összesen K 205.844.223.38, Pengő 16.467.53 fill.

Figyelemztetés: Aki a közgyűlésen résztvenni és szavazni kíván, az tartozik részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlést legalább három nappal megelőzőleg az intézet pénztárában letétbe helyezni. A mérlegek és jelentések az intézet helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

A debreceniek találkozóhelye
Budapest legelső randú, modern családi szállója az **István Király szálloda**
VI., Podmaniczky-utca 8.
Méréselt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift.
A Nyugati pályaudvar közelében.

szappan kapható
Kölcsei-utca 8.
Goldsteinnál.

Valódi francia és angol **Coty-Houbigant-Guerlain-Roger-Gallet-Atkinson** cégek gyártmányai, Puder, parfüm, kölnivíz, ajakír, szappan stb. különlegességek legolcsóbb gyári árért beszerezhetők a **Korzó drogueriában**
Plac ucca 42.

Leszállított árak mellett **FEST ♦ ♦ MOS ♦ ♦ TISZTIT**
Hrabéczy
Széchenyi utca 18.
1 férfi öltöny vegyileg tisztítva K 80,000
Gallér és kézelők darabja " 1,500

Soffőriskola
Pannonia Garageban
Plac ucca 42. sz.
Március 15.
Május 15.
Július 15.
Szeptember 15.
Hathetes tanfolyamok.
Tandij 1,700,000 K.
Hölgyeknek külön tanfolyam.

Irodai teendőkből jártas
urleány felvétetik.
Személyes bemutatkozás.
Singer Co. varrógép R. T.
Plac-utca 79.

Friedländer Testvérek
szőlőbirtokosok
Hatvan-utca 37 sz.
Telefon 1034.
Ajánlják sajáttermésű kokadl **חשר של פסח**
husvétii boraikat
méréselt áron.

Butorok
elismerten legjobb minőségben, eredeti gyári áron szerezhetők be a
Debreczeni Faipar Rt.
városi üzletében
KIRÁLY-U. 4. sz.
Kedvező fizetési feltételek.

Pénzének eliensége,
ha **KALAPOT** vesz addig, míg meg nem nézte
M. Nagy Mihály
kalaposmester női- és férfikalap nagyraktárát **Debrecen,**
Csepő-u. 17. (Színházi átjáró).
Telefon 10-38.
Kitüntette aranyéremmel.

Új kárpitos üzlet!
Van szerencsém a t. vevőközönséget értesíteni, hogy **Hunyadi ucca 17. sz. alatt új kárpitos üzletet** nyitottam, hol hencserek, matracok, diványok és szalagarnitúrák jutányos áron kaphatók.
Tisztelettel
PRECZ kárpitos.
Javítások szakszerűen és olcsón.
Műhely: Hatvan ucca 41.

Háromféle minde **MIRA** amely megh **MIRA** mor, eltunt **Epeköv** gyit **Baby** gyom **Jölemés** s nyu **Kérdezz** **M** **Budape** **Kap**
készőlékek csövek, f anód-telep szülőkek j mulátor t Debreceni **Szécho**
Pac kiváló n mindenn nagy **STER** Plac-u Ugyanott volt m **GY** központi f és 10 **DEBRECEN** **T**
Rés is csin gy **férfi-**
mért v Választ árbán, szén a hetnél csináln kész tav köpeny **Tegd**
Reklám **Eddig** **„Deb** **25 drb** levélpa **ték, se** **csli** **1 per** **15** **Heged** **zón** **a fán**

Háromféle **MIRA viz van**, mindegyik más fajta:
MIRA keserűvíz, amely enyhén és biztosan meghajtja,
MIRA gyógyvíz gyomor, bél- és májbajjt eltüntet,
 Epékövet, cukorbetegséget gyógyít és szünteti,
Baby víz a gyermek gyomrát hozza rendbe,
 Jölemészt, könnyen székel és nyugton alszik, csendben.
 Kérdezze meg orvosát!
Központi Iroda:
„MIRA“ R. T.
 Budapest, V., Hold ucca 1.
 Kapható mindenütt.

RÁDIÓ

készülékek és alkatrészek, audion csövek, fejhallgatók, accumulator és anód-telepek stb. Rádió amatőr készülékek javítása és átalakítása, accumulator töltés a **Földvári-féle** Debreceni I. elektrotechnikai gyárban **Széchenyi-u. 55.** Telefon 168

Padlólakkok

kiváló minőségben, ugyiszintén mindennemű festékek nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletében, Piac-u. 10., a Bikával szemben Ugyanott poloska- és svábbogár-irtó a volt minőségben ismét kapható.

GYENES ANTAL

központi fűtés, vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalata **DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27.** TELEFON 9-37.

Részletfizetésre

is csinálók divatos tavaszi gyapjuszövetekből

férfi-, fiu- és gyermek öltönyöket

méret után, divattalp szerint. Választott fazonra ugyanolyan árban, mint amennyiért készen azt bárhol beszerezhetné. Tessék próbarendelést csinálni. Raktáron tartunk kész tavaszi felöltőket, gummi-köpenyeket dus választékban.

Tegdes Károly utóda
 Csapó ucca 8.

Reklám ár! Reklám ár!

Eddig még nem létezett!

„Debreceni posta“

25 drb kiváló minőségű levélpapír és 25 drb boríték, selyempapír bélyessel

csinos dobozban

1 pengő 20 fillér

15,000.— korona.

Kapható:

Hegedüs és Sándor Rt.
 Könyvkereskedésben

a főposta mellett. Telefon 54

PERZSA

és más szőnyegek, szoba-összekötők; futók, hencser-átvetők, ágy- és asztalterítők, paplanok, takarók, balinák és angóra bőrökből stb.

Nagy Husvétii Vásárt rendez

Horn és Erdélyi Debrecen, Kossuth-utca 19.
 a Csokonai színházzal szemben. — Telefon 11-16.

A tavaszi szezonat már az új vám hatásával nyitja meg a

HAVAS harisnyaárúház

Bádogos-u. 1. (Tisza-palota.)

- 1 pár selyem harisnya, nagyon tartós . . . 38,000.—
- 1 „ „ egész finom . . . 45,000.—
- 1 „ „ francia fityol cérna harisnya . . . 45,000.—
- 1 „ „ Ia cérna kesztyű . . . 22,000.—
- 1 drb selyem női nadrág, különlegesség . . . 78,000.—

A legújabb tavaszi divat kabátkülönlegességek selyemből és kötöttből már megérkeztek.

Kérem a cégre nagyon ügyelni!

Öntött és zománczott lemezedények

s mindentéle háztartási cikkek nagy lerakata

Sesztina Lajos

vasnagykereskedés

Debrecen, Piac ucca 23.

Férfi ruhát, férfi, női- és gyermekcipőt

előnyös fizetési feltételek mellett vásárolhat a

Pannonia Részletárúházban

KÖVESI és NEUMANN, Simonffy-utca 7.
 Be.Árat a saroktól második ajtón.

Divat-köztűk

(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR köztű, kötőszar- és orvosi műszertárban

DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

Sodronykerítések

BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében

a Kossuth-szobor mellett.

Porosz szén

elsőrendű, valamint **tűzifa** házhoz szállítva, legelőnyösebben beszerezhető

Békési és Löw cégnél Debrecen, Bánffy-u. 4. sz. (Hugária Hengermalom mellett) Telefon 945.

NYOMTATVÁNYOK

szolid árban és izlésesen

HEGEDÜS és SÁNDOR irodalmi és nyomdai Rt. nyomdájában készülnek

NYOMDA:
 PIAC UCCA 49. SZ.
 TELEFON 18. SZÁM

ÜZLET:
 PIAC UCCA 34. SZ.
 TELEFON 54. SZÁM



Debrecen, Piac-utca 79.

Rádió készülékek

és elsőrendű alkatrészek legolcsóbb árban, legkedvezőbb fizetési feltételek mellett beszerezhetők

a Budapesti Feketas-rádió laboratórium képviselője

BRAUN rádió-szaküzlet

Csapó-utca 11.

Ha igazán jó husvétii

szilvóriumot

akar, akkor a

SZILÁGYSÁGI

szeszkereskedésben

Csapó-u. 7. vásároljon.

Eladás nagyban és kicsinyben.

GYERMEKDIVATHÁZ

ÜZLETHELYISÉGÉT

Simonffy-utcaról

VAROSHÁZ-ÉPÜLET,

főkapu mellé helyezte át!!

Hegedüs és Sándor Rt.
 könyvkereskedés

e heti könyvujdonságai:

Wassermann: Fuchs Renáta. Két kötet. (A nagy német író ebben a szenzációs könyvben a női lélek, a szerelem legtitkosabb zugaiba világít be.)

Pengő 3.40 Korona 42,500.—

Dobosi Pécsi Mária: Művész és király.

Pengő 4.50 Korona 56,250.—

Magyar Művészet 9—10. sz.

Korona 150,000.—

Alexej M. Tolsztoj: Aglita.

Pengő 4.— Korona 50,000.—

Darvas: Hazai gyógynövényeink ismertetése. (A gyógynövények gyűjtése, termelése, ipari feldolgozása s forgalombahozatala a legnagyobb jövőjű és leghasznosabb mezőgazdasági, ipari és kereskedelmi ág.)

Pengő 7.50 Korona 93,750.—

Darvas: A hazai gyógynövények hatása és orvosi használata. (A hazai gyógynövények orvosi használatának és az egyes szervekre való hatásának gyakorlati ismertetése. — Laikusok és szakemberek részére egyaránt nélkülözhetetlen utmutató.)

Pengő 7.50 Korona 93,750.—

Stefan Zweig: Három mester. (Balzac, Dickens, Dosztojevszkij, a XIX. század három legjellegzetesebb epikusai. Az ő jelentőségüket elemzi a nagy német író mély és újszerű megvilágításban.)

Pengő 4.50 Korona 56,250.—

Gorkij művei. (Magyar könyvtárból.)

Kötve. Pengő 4.— Korona 50,000.—

Molière művei. (Magyar könyvtárból.)

Pengő 3.60 Korona 45,000.—

Kapható:

Hegedüs és Sándor Rt.
 Könyvkereskedésben, a főposta mellett.

Telefon 54.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egyszeri közlés díja 10 szög 2000 korona, minden további szög 200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíthatnak. — Állást vagy foglalkozást keresőknek félárban. — Apróhirdetéseket a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkereskedés Piac ucca 24., Szőlősi-traffic Hatvan ucca 1., Bárdos könyvkereskedés Hatvan ucca 15., Grüné-traffic Hatvan ucca 35., Meskóné-traffic Hatvan ucca 70., Kiss József fűszerüzlet József kir herceg ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

HÁZASSÁG

HÁZASSÁGOKAT csak jobb körökben ajánl megbízható diszkrét Fischer Irodája Budapest, VII., Dohány ucca 68. III. 14. 2090

ELADÁS

NYAKKENDŐIT ujjalakítják és javítják Piac u. 77., Szikraáruházban. 3383

ELADÓ a Hatvan uccai kertben 1 hold szőlő 2 szobás lakással. Esetleg bérbeadó. Értekezni lehet Vörösmarty ucca 1. sz. 3483

SZENET lütsére csak berenteit használjon, teljesen szagtalan, salakmentes, leggyorsabb sparheltben is elsősorban ég. Házhöz szállítva q-ként 39,000 K. Telefon 13-47. 3469

HÁ elegánsan óhajt ruházkodni, forduljon Sellyei József uridivat szabóhoz, Péterfia ucca 42. 3462

JÓ házikoszt, ebéd, vacsora 450,000 koronáért kapható. Szent Anna u. 4., pince konyha. 3476

CSEPLŐGÉP 4 és fél HP. jókarban lévő eladó. Mester ucca 28. 3475

BUTORVASARLASNÁL saját érdekében győződjön meg értékes használt butoraim, ebéd, háló, Witten diványok, tükrök olcsó áráiról. Részletre is. Széchenyi ucca 6., Klein. 3479

BUTORZSINÓRT, gömbölyűt, laposat olcsón készít Barcza paszományos, Degenfeld tér 3. 2979

HARISNYAFEJELÉST legjobban, legolcsóbban zsinór-paszománygyárban, Piac u. 32., udvarban. 3092

BÁRMILYEN komplikált órák javítását vállalom. Ékszeres a legolcsóbb árban. Zola műorás. Bádoros ucca 2. 2436

BÖSZÖRMÉNYI LASZLÓ földet, házak, kertek, bérletek közvetítő irodája, Miklós ucca 7. 3245

SZEPEN és olcsón plüsszéro Farkas Bella úton. Kulsővárszárter 16., Arany János ucca végén. 3455

PISKOLTY uriszabó üzlete Piac ucca 64. Munkákban, árakban vezet. 3093

ÉLŐ-ES MŰVIRÁG, sarkszoruk, alkalmi csokrok izlésesen és megrendelésre. Széll Sándorné, Csapó ucca 81. 2788

ALKALMI VÉTEL. Csapó ucca 56. számú alapincézett szép modern ház beköltözéssel egyszázhatvanmillióért eladó. Máté-iroda, Széchenyi ucca 55. 3331

VASARUK, edények, kerítésfontok, kapák, kaszák, Nagy vasüzletében, Csapó uccai forduló. 2787

RÓZSA vetékrumpli eladó Simonffy ucca 33., Lehotainál. 2395

BETONCSERÉP, cementlap, kutyáru legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementgyárban, Kiszegyesi-ut 2. Telefon 307. 2573

DELIGYÜMÖLCS, CUKORKA és csemege nagyban és kicsinyben legolcsóbban kapható Steinberger-nél, Piac ucca 75. 2690

EN NALAM már mindenki megkapta A két árát 1-től 100-ig, a Koldus grófnét 1-től végig és megjelent Az amerikai leány, 6 füzetig. Aki a 2. füzetet megveszi, ingyen kapja az 1. füzetet és még más füzetek is kaphatók. Veszeli István, Csapó u. 17., újság- és gyümölcs-pavillon. 3314

PESTIEKÉK, lakkok, firnisz, zománkok, legfinomabb szoba padlólakkok legolcsóbban kaphatók. Klein Vilmos Arany János 10. udvarban. 2213

LEGOLCSÓBB árakon kedvezményes részletfizetésre beszerezhető kirakat-ár szerint rőfös, uri és női divatcikkek, mennyasszonyi kelenyék, rendkívül előnyös feltételek mellett. Kertész Jenő, Piac u. 19. 3072

EKSZERT részletfizetésre adok. Schifmann ékszerész, Piac u. 67. 3212

LEGDIVATOSABB kalapok, estélyi, uccai ruhák, alakítások bámulatos olcsón kaphatók és készülnék „Belvárosiban”, Kossuth ucca 26. 2578

SELYEMKALAPOK nagy választékban olcsón szerezhető be. Matta Anna, Csemete u. 10. 3326

VANGOR ANTAL épület és butor asztalos Debrecen. Csapó ucca 9. Vállal e szakmába mindenféle munkák készítését, javítását, izléses kivitelbe. méltánvós árak mellett. 2509

HARISNYÁK, csipkék, rövidárak legolcsóbban legnagyobb választékban Binéhnél, Hatvan ucca 1. 3191

ANGOL férfi- és nőiszövegek melyen leszállított árban Weisz Ignátz és Mór cégnél, Piac 73. alatt. 3342

CSEMEGÉT és fűszert legolcsóbban vásárolhat Spiró Sámuelnénél, Szentanna ucca 5. 2365

PENZTÁRCAT, retikult, bőrdönt jól csak Feuerman bőrdöntőnél vehet. Piac u. 44. 3190

BAKOS ISTVAN vaskereskedése, Csapó ucca 88. Mindennemű vasárak olcsó beszerzési forrása. 2789

KÉZIMUNKA anyagok, előrajzolások, aszurozás, endlízés gépen legolcsóbban Szilágyvinnál, Széchenyi 1. 2517

SIRKÖVEK műköből, termésköből olcsón kaphatók Debreceni Működgyárnál, Fűrdő u. 2. 2753

ÓRAJAVITÁST bármilyen komplikáltat, olcsó árban vállalom. Schifmann óras üzletében, Piac u. 67. 3211

FÉRFIÖLTÖNYT ingyen nem kívánhat, mérték után 450 ezer koronáért készítik. Tegdes János, Péterfia 42. 2950

TÜZIFA és szén legelőnyösebb forrása Erdélyi tüzifa behozatali rt. Telefon 12-50 és 10-93. 2751

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok, betonárak, mindenféle építési anyagok legolcsóbban beszerezhető Debreceni Működgyárnál, Fűrdő u. 2. 2752

ITT az olcsósági hullám Goldberger-nél, deligyümölcsökben, stb., pince-üzletében kicsinyben és nagyban. Csapó ucca 21. Telefon 14-14. 2973

LUSZTIG ERNŐ asztalos mester. Dóák Ferenc ucca 10. Vállal műbutorokat, berendezéseket, épület munkákat. Kész könyvberendezések részletre is kaphatók. 2135

CSAPÓ UCCA 67., Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű butorait. 2790

LEGJOBBAK és a legolcsóbbak a Grünwald clp üzem gyártmányai. Sas ucca 2351

LEGJOBB minőségű tüzhát, porosz-szetet, meszet és mindennemű építkezési és tüzelési anyagot szállít Schifmann, Pesti ucca 3. és Károly Ferenc József ut 6. Telefon 852. 2670

KERESLET

TARSAT vagy finanszírozót keresek biztos megélhetést nyújtó üzletre. Cim a kiadóban. 3465

SZAKACSONT esetleg szakácsnőt azonnali belépésre keres Anasztaszianatórium. Jelenkezés hétköznapokon d. e. 10-11 között a gondnoki hivatalban. 3473

INTELLIGENS német leány 31 és nyolc éves leánygyermek mellé reggeltől estig való foglalkozásra felvétetik. Dr. Aczél Jenő, Péterfia ucca 68. 3394

JÖMENETELÜ kereskedelmi vállalat üzletág kibővítése miatt némi tőkével rendelkező tevékeny társat keres, vagy tőkét biztosíték mellett kamatra elfogad. Cim a kiadóban. 2908

SZAKACSNÓ, izraelita, jól főző, azonnali belépésre felvétetik. Lévi Benjámin, Csapó ucca 12. 3427

JE donne leçons française pour débutants et progressifs. Conversations. Adresse au Bureau du journal. 3449

KÖNYVELEST vállalom mindennap délután. Fohn és Kupferstein-cég könyvelője, Kovács. Telefon 818. 3457

TANULÓT ellátással vagy anélkül felvesz Lengyel kelmefestő, Csapó 28. 3327

HAJDU MEGYE és környékén nagy kiterjedésű ismeretségi körrel rendelkező ny. tisztviselőt, vagy szakmában járatos egyént felesként bevesz fakeskedelmi vállalat. Cim a kiadóba kérjük beadni. 3090

NÉGY SZOBAS modern lakást a központban sürgősen keresek, nagy lelépést adok. Cimeket a kiadóhivatal továbbítja. 3322

VEGYES

VARRÓNÓ házakhoz ajánlkozik. Hatvan u. 7., Híztűzlet. 3466

VIDÉKI URIEMBER keres leánya része lehetőleg a Hatvan uccában intelligens izr. családnál kelnyelmes lakást (lehetőleg fürdőszobával), esetleg teljes ellátással. Csakis kicsaládú egyének sziveskedjenek írni „Kellemes otthon” alatt e lap kiadóhivatalához. 3390

HAZMESTER, nős, felvétetik f. hó 15-re. Jelenkezni d. u. 2-3-ig Batthyány u. 10. szám alatt. 3484

GIMNAZISTÁK correpetálását olcsón és szakértelemmel vállalja főiskolai hallgató. Cim a kiadóban. 3487

KERESEK vidékre magános urhoz 40 év körüli intelligens izr. mindenhez érő házvezetőnőt, ki egyellen fiúgyermek nevelésére megfelel. Cim a kiadóban. 3488

KIADÓ két butorozott szoba. Piac 10. II. 2. 3482

TEHERAUTOVAL fuvart vállalom az Alsószabolcsi Armentesítő Társulat, Széchenyi ucca 46. 3485

KÜLÖNBEJARATU és egy uccai szoba azonnali kiadó. Széchenyi ucca 15., keresztépület. 3486

ORVOSTANHALLGATÓ hosszú gyakorlatú vállala középiskolások correpetálását és magánvizsgára való előkészítését. Cim a kiadóban. 2748

SZEP, világos szoba butorozatlanul irodának kiadó. Arany János u. 2., II. 9. 3417

LAKÁS. Egymillió korona lelépésért szép uccai lakást kap, nyárikonyhával, sertéstartással, azonnalra. Olajfűtő mellett. Luther ucca 18. 3447

VIZVEZETÉKET, fürdőberendezéseket kedvezményes fizetési feltételek mellett szakember készít és javít Kovács Gyula szerelőmester. Szentanna ucca 2. 2144

KÜLÖNBEJARATU butorozott uccai szoba kiadó. Nyugoti u. 32. 3474

NAGY üzlethelyiség kiadó lelépés nélkül a központban. Cim: Telefon 10.90. 3481

**Lucergamag
Lóheremag
Takarmány- és
Cukorrépmagvak
Bükköny
Muharmag**

nagyban és kicsinyben kaphatók

**Deutsch Albert és Fia
cégnél.**

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít
NEUMANN, Péterfia-utca 19.

Megérkeztek
a tavaszi és nyári
szövetujdonságok.
Finom angol öltönyt
1.800,000 K-ól készítik.
Hitelképes egyéneknek heti vagy havi
részletre is.
RÓTH, Bika-bé-ház.

Frack, szmoking és zsakét
kölszönző Intézet. Végli, Vár-u. 2.

Kényszerkölszön
kötvényeket vesz, kény-
szerkölszön hátralékot
befizet
Dr. Balázs Jenő bankháza
Piac-utca 88. Telefon 143.

AKI egy felévi lakbért előre fizet, az kaphat 1 nagy szobát, esetleg kettőt, nyárikonyhával és sertéstartással, azonnal beköltözhető, vilányvilágítással. Cim a kiadóban. 3489

HÓ, sárcipót, autógumit olcsón javít Orbán, Piac ucca 9. 2338

KOTRÁS László katonai, polgári sapkakészítő. Piac ucca 89. 2452

A PATAKY ingatlanforgalmi, pénzügyi közvetítő és gazdaszövetkelet elhelyező irodája Csapó ucca 19., keresztépület. 2974

NEMETÜL tanulhat, biztos sikerrel, leggyorsabban, legolcsóbban, született német urinónél. (Esti tanfolyam is.) Darabos u. 7. szám. 3012

LAKAST vagy teljes ellátást kaphat urileány magános nőnél. Cim a kiadóban. 3448

KETTŐ szoba és összes mellékhelyiségekkel álló lakrész sürgősen kiadó. Cim a kiadóban. 2907

ENDLIZÉST, csipkebeadást vállalom Nagy Gyula műhírnő. József kir. herceg 3. 2230

PÉMÁRUGYÁR Hunyadi ucca 1. korcsolyákat köszörlül, komplikált szerkeszámegéket javít, készít, mindenféle szakmai bémunkát kitűnően, olcsón eszközöl. 2143

DEBRECZENSZKY ISTVAN kárpitos Halköz 4. Kész hencsereket, diványok, szalon bőr- és bersely garnitúrák állandóan raktáron. Javításokat jutányosan készít. 2275

SZENIPÉTERY Sándor kárpitos, Piac ucca 75. Diványok, hencserek, garnitúrák raktáron. 2579

MODERN háromszobás komfortos lakások és egyszobás lakások. Központban épülő új házban május hó 1-re lelépéssel kiadó. Cim a kiadóban. 2447

FEST, TISZTIT vegyileg kiváló szépen legolcsóbban Libánsi, Debrecen, Péterfia 4. 3320

URIEMBEREK izletes kosztot kaphatnak, esetleg lakással, a város központjában. Cim a kiadóban. 3405

Menekült óras
szakemberen, meglepő olcsón
vállal javításokat
Rákóczi-u. 36. sz.